

3万多只鸟儿钟情这里

——看赤壁缘何成为候鸟迁徙“驿站”

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 但唐静

连日来,在赤壁市冷家湖、汀家湖、长海湖及滩涂等处,记者发现小天鹅、白琵鹭、鸿雁、野鸭等3万多只候鸟在嬉戏、觅食……真是滩草碧连,万鸟翔集,好一幅水乡风光图。

万鸟齐集,得益于赤壁生态环境修复,其背后又有哪些故事?



业务下沉 服务增效

咸宁农商行办理社保卡“快、简、暖”

本报讯 通讯员王子燕、陈醇报道:“现在真是太方便了,家门口的银行就能办理社保卡,不用跑来跑去,大大节约了时间。”12月13日,在咸宁农商行横沟支行工作人员的指引下,不到半个小时,横沟桥镇的村民周某就办好了社保卡。

为方便群众就近办理社保卡业务,推动公共服务均等化,实现社保卡业务“一站式”办理,2022年8月份以来,咸宁农商行充分发挥银行点多面广、经办力量充足、服务规范等优势,开展“社银合作”服务模式,将社保卡全流程业务延伸至银行网点,并设立社保卡服务专窗,开通“即时制卡、立等可取”的绿色服务通道,全

“逆风的方向更适合飞翔”

值此岁末之际,面对新冠疫情形势愈加复杂严峻,嘉鱼农商行始终坚持贯彻落实省联社“三大银行”发展战略,践行“小微金融店小二 乡村振兴主办行”责任担当,在省联社、市行党委的坚强领导下,该行上下齐心攻克克难,确保金融服务不断档,年末任务冲刺不松劲。目前,虽受疫情影响,部分职工只能居家隔离进行办公,但就在这群人中却涌现出满满正能量。

“我要第一个返岗”

“洁姐,我已经在家休息七天了,我感觉身体已经完全恢复了,我要第一个返岗投入战斗,还有几笔贷款等着我放呢!”这是该行营业部信贷主管殷俊与办公室李洁的一段微信对话。

一周前的一天上午,他突然发现自己有全身乏力、肌肉酸痛等症状,当时他便感觉自己可能感染,在做好个人防护的同时他强忍身体不适,把手上的贷款资料全部整理完毕,逐一与客户进行电话联系,安排完手上的工作已经是下午一点,此时他才离开办公室回家休息。当天下午他的核酸检测结果为阳性,第二天他便

逆风中飞翔

通讯员 张京安

开始出现持续高烧等症状。

“身体不适也得先把手头工作做好,要不很多客户还眼巴巴等着我为他们放款呢!”殷俊谈起自己不能辜负客户如是说道。目前,疫情日趋复杂且严峻,更需要每位农商行人站出来,当好服务地方经济社会的“金融店小二”,为实体经济纾解困难。

“病毒小意思”

“我转阴了,申请明天上班……病毒小意思!”这是该行官桥支行副行长万思远一段申请返岗的对话记录。

有谁能想到就是这样一个视病毒为“小意思”的年轻人,与病毒作了多大的斗争。12月中旬的一天,万思远与往常一样,完成一天的工作,晚上下班回家后,他突然发现身体出现畏冷等不适症状,接连盖了三床被子仍感到身体瑟瑟发抖,直至半夜时分,最高体温达



下一步,人社部门将持续深化“社银合作”,不断优化社保卡服务,真正实现城乡居民就近办、及时办、现场办,让社保卡成为老百姓的“民生卡”“贴心卡”“放心卡”。

40.2℃……第二天,他便感觉体温下降,但仍存在味觉减退、全身乏力等症,经过居家抗原检测结果为阳性。但此时的他觉得自己身体允许,人就闲不住,便“惦记”起自己那几个目标客户,与他们逐一打电话,嘘寒问暖,邀约下次拜访时间等。

“在我看来病毒并不可怕,保持积极乐观的心态才是最重要的,毕竟疫情只是一时,我们的生活仍将继续。”万思远对未来满怀憧憬。后疫情时代,随着国家经济不断复苏,农商行人要把握机遇,以更加昂扬的姿态投入地方经济社会发展建设中去,当好服务地方经济社会发展的金融主力军。

严冬将尽,静待春回。下阶段,嘉鱼农商行将持续统筹推进疫情防控和业务发展,全力决战年末任务冲刺,为2023年赢得开门红。



绿事播报

通城县

规范农药包装废弃物回收工作

本报讯 记者张欢报道:“我们也知道农药瓶子不能乱扔,但是送到镇上很花时间。现在村里有了回收点,方便多了。”日前,通城县检察院干警走访农药包装废弃物回收点时,关刀镇春雷村村民马某正将使用完的农药瓶送到村回收点进行登记。

农药包装废弃物内残留的农药,如果随意丢弃,会造成土壤污染、水污染,破坏生态环境。今年9月,通城县检察院第四检察部检察官在走访时发现,部分农药经营店内虽然配备了农药包装废弃物回收装置,但装置上未设置警示标志,未做防扬散、防流失、防渗透等措施,且农药包装废弃物回收点布设不全面、宣传不到位,导致消费者知晓率、参与度不高。同时,还存在农药经营者台账资料不健全、回收后的处置制度未建立等问题。

为加强农药包装废弃物回收处理监督管理工作,9月28日,通城县检察院对该县农业农村局等12家单位怠于履行对农药包装废弃物回收处理的监管职责案召开公开听证会,并邀请人民监督员、听证员全程参与。

会上,与会人员纷纷就农药包装废弃物的回收献计献策。根据听证会讨论意见,通城县检察院向该县农业农村局制发检察建议,向11家乡镇政府发送磋商意见书。随后,各单位成立整治工作专班,明确责任,制定了长期工作方案。

截至今年11月底,全县共设立149个回收点,配备298个回收专用桶、3750个防渗专用袋,8家乡镇已完成问题整改,其余3家正在整改中。

市农业农村局

举办依法行政相关业务培训班

本报讯 记者张欢报道:为进一步提高局系统领导干部依法行政能力,增强依法行政意识,提升管理服务水平,12月8日,市农业农村局举办依法行政相关业务培训班,市农业农村系统共90余人参加。

培训会上,授课老师通过理论加案例、条例加分析,深入浅出地给大家上了一堂实用课。会议针对如何加强单位内部管理、合同风险防控、国有资产处理管理风险等方面进行了专业讲解,为农业农村系统干部运用法治思维、法治方式推动工作开展、提高执法效能、促进乡村振兴提供了遵循。

“培训开阔了我们的视野、强化了我们的法治思维,让我们受益匪浅,也必将有力促进我市农业农村系统依法行政水平再上新台阶。”市农业农村局相关工作人员说,活动获得参训人员的一致好评,大家纷纷表示以后会加强涉农法律法规的学习,不断丰富自己的法律知识,结合各自业务实际,将所学运用到工作实践中。

通山190户农户

获评“农村学法用法示范户”

本报讯 记者张欢报道:近日,为提高普法针对性和实效性,畅通普法进村入户“最后一公里”,通山县农业农村局会同县司法局推进“农村学法用法示范户”认定培育工作。截至目前,全县共认定示范户190户,涉及13个乡镇。

认定培育工作根据农业农村部、司法部制定的《培育农村学法用法示范户实施方案》实施。

择优遴选,严格认定。该县明确示范户认定程序,通过村民自荐或村民委员会推荐,优先从村“两委”成员、村民小组长、网格员、“五老”人员、新型职业农民、新型农业经营主体负责人、乡村“法律明白人”等农户中遴选示范户,经县农业农村部门、司法部门审核、地方人民政府网站公示无异议后,统一规范建立档案,做好日常管理。

集中培训,精准普法。该县将农村学法用法示范户培育与乡村“法律明白人”培养、普法宣传教育有机结合,编发“法律明白人”读本,采用集中培训、现场教学、村居法律顾问解答疑惑、参观农村法治教育基地、普法云课堂等形式,开展法治培训。

结对帮扶,动态管理。该县农业综合行政执法机构采取全员包区包片等方式,每年对认定的学法用法示范户进行时时更新“结对子”,开展以案释法、以案说法,提供有针对性的培育指导和跟踪服务。定期监测示范户有无违法违纪行为。

嘉鱼县高铁岭镇

为绿色农业发展保驾护航

本报讯 通讯员陈明珠报道:为科学应对冬季寒潮对农业生产带来的不利影响,12月13日,嘉鱼县高铁岭镇农技人员深入田间地头“把脉支招”,科学指导农户做好农作物防寒抗冻等技术保障措施。

在九龙畈油菜种植示范基地,一株株油菜苗长势喜人。“10月上旬,我们基地就完成了300亩的油菜播种。”种植大户张焕民坦言,眼下马上进入油菜抽苔期,寒潮很容易造成油菜受冻。

“近日气温有所下降,做好油菜苗防寒抗冻工作十分必要。一方面,要排水防冻;另一方面,就是要及时施肥,增强农作物的抗寒能力。接下来,还要准备做好除草工作……”农技中心工作人员杨辅云一边查看油菜长势,一边讲解油菜冬季田间管理的技术要领。

因为旱情,前期播种的时候就启动抗旱保苗,加之近期寒潮来临,农技人员“保姆式”服务,让张焕民没有后顾之忧。“农技员经常到我家里来,手把手教我怎么种、怎么施肥、怎么管理。”

为了确保农作物安全越冬,高铁岭镇提前启动了越冬农作物防寒预案。组织农技人员深入田间地头,在科学引导种植户做好油菜蔬菜冬季管理的同时,开展农情调查,指导农民根据不同作物生产作业特点,采取科学有效的防御措施,做到精准应对、重点防范,全力以赴,为绿色农业发展“保驾护航”。